

07.11.2020 Кружок «Юные исследователи»

Руководитель: Калашникова С. В.

Тема «Культура разных народов мира»



Культура – это то лучшее, что создают люди. Это книги, обычаи, празднования, храмы, произведения искусства.

У каждого народа своя культура. Каждый народ разговаривает на своём языке. У каждого народа свой костюм, народное творчество, праздники, обычаи, традиции.



Существует много любопытных различий поведения представителей каждой культуры. Например, приветствие. К примеру, здороваясь с европейцем, японец, индеец или китаец, конечно, пожмут руку, но чувствовать они себя будут так, будто это была босая нога. Так же у китайца может случиться культурный шок, если он увидит европейца, прогуливающегося с дамой под ручку, и тем более, целующего ее.

А вот в Японии принято снимать обувь у порога, даже при входе в ресторан. По китайским законом хозяин обязан подарить гостю любую понравившуюся ему вещь. У русских, после принятия пищи, принято не оставлять на тарелке ни крошки, в том случае, если блюдо ему понравилось. Китайцы не притронутся к миске сухого риса, поданной в конце обеда, что бы показать, что они сыты.

Все эти различия связаны с религиозными убеждениями представителей разных культур. Например, при входе в храм, еврей надевает головной убор, христианин же наоборот – снимает его.

Культура русского народа

Русская культура очень богата и красива, она славилась во все времена и известна всему миру.



Особенности русского языка отражаются в песнях, сказках и пословицах.

Язык до Киева доведет
Хорошие речи приятно и слушать
Ласковое слово и камень растопит
Доброму слову – добрый ответ

Кроссворд «Знаешь ли ты сказки?»

1. Курочка ...

2. Баба - ...

3. Жар - ...

4. Иванушка - ...

5. Царевна - ...

6. Гуси - ...

7. Ковёр - ...

8. Скатерть - ...

9. Сапоги - ...

10. Сивка - ...



Одежда русского народа в давние времена



Сарафан – женская русская одежда, безрукавая, с проймами для рук и поясом. Сарафан заменен на платье.

Косоворотка – рубаша с косым воротом. Современные люди носят рубахи, но уже не с косым воротом

Лапти – короткая плетеная обувь, которую плели из лыка, реже из коры дерева. Сейчас вместо лаптей носят туфли, ботинки, сапоги и т. д.

Сундук – ящик с крышкой для хранения одежды и утвари. Современные люди хранят одежду в шкафах, гардеробах, комодах.

Кокóшник - старинный русский головной убор в виде гребня (опахала, полумесяца или округлого щита) вокруг головы, символ русского традиционного костюма.

Традиции и обычаи русского народа

Большое количество обрядов и традиций связано с семейной жизнью (это и сватовство, и свадебные торжества, и крещение детей). Проведение старинных обрядов и ритуалов гарантировало в будущем успешную и счастливую жизнь, здоровье потомков и общее благополучие семьи.

Издавна славянские семьи отличались большим количеством членов семьи (до 20 человек), взрослые дети, уже поженившись, оставались жить в родном доме, главой семейства был отец или старший брат, их все должны были слушаться и беспрекословно выполнять все их наказания. Обычно свадебные торжества проводились либо осенью, после уборки урожая, либо зимой после праздника Крещения (19 января). Затем очень удачным временем для свадьбы стала считаться первая неделя после Пасхи, так называемая «Красная горка». Самой свадьбе предшествовал обряд сватовства, когда к семье невесты приезжали родители жениха вместе к его крестными, если родители соглашались отдать дочь замуж, далее проводились смотрины (знакомство будущих молодоженов), потом шел обряд сговора и рукобитья (родители решали вопросы приданного и дате проведения свадебных гуляний).

Обряд крещения на Руси тоже был интересен и уникален, ребенок должен был креститься сразу после рождения, для этого выбирались крестные родители, которые всю жизнь будут в ответе за жизнь и благополучие крестника. В годик малыша сажали на изнанку овечьего тулупа и стригли его, выстригая на темечке крест, с таким смыслом, что нечистые силы не смогут проникнуть к нему голову, и не будут иметь над ним власти. Каждый Сочельник (6 января) немного подросший крестник должен приносить крестным родителям кутью (кашу из пшеницы с медом и маком), а те в свою очередь должны одарить его сладостями.